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Θέμα:  Απάντηση  στην  αναφορά  βουλευτή της  Νέας  Δημοκρατίας  με  την  οποία διαβιβάστηκε
συνημμένα έγγραφο του Σωματείου Καφεζυθεστιατόρων Έδεσσας.

Σχετ: Η ως άνω και με αριθ. πρωτ. 1396/3.2.2021 αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το
βουλευτή κο Βασίλειο Βασιλειάδη, κατά το μέρος της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τις διατάξεις του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000), όπως ισχύει, ρυθμίζονται τα θέματα εφαρμογής
του φόρου προστιθέμενης αξίας στη χώρα μας. Ο Κώδικας ΦΠΑ αποτελεί ενσωμάτωση στο εσωτερικό μας
δίκαιο της οδηγίας 2006/112/ΕΚ του Συμβουλίου, οδηγίας για την εφαρμογή του Φ.Π.Α. από τα κράτη
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με υποχρεωτική εφαρμογή για τα κράτη μέλη.

Με την παράγραφο 1 του άρθρου 21 του Κώδικα ΦΠΑ ο συντελεστής ΦΠΑ ορίζεται σε 24% στη
φορολογητέα  αξία.  Κατ’  εξαίρεση,  ο  συντελεστής  του  φόρου  για  τα  αγαθά  και  τις  υπηρεσίες  που
περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙΙ του εν λόγω Κώδικα ορίζεται σε 13%, ενώ για αγαθά ή υπηρεσίες για
τα οποία υπάρχει ειδική πρόβλεψη στο Παράρτημα ΙΙΙ του Κώδικα, ο συντελεστής ορίζεται σε 6%. 

Στη  διάρκεια  των  τελευταίων  μηνών  έχει  γίνει  διεύρυνση  της  εφαρμογής  των  μειωμένων
συντελεστών ΦΠΑ η οποία προβλέπει την υπαγωγή ολοένα και περισσότερων αγαθών και υπηρεσιών
στους  μειωμένους  συντελεστές  ΦΠΑ  με  σκοπό  τον  περιορισμό  των  συνεπειών  της  διάδοσης  του
κορωνοϊού για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις όλης της επικράτειας και την τόνωση της αγοράς σε όλους
τους τομείς.

Ειδικότερα,  για  το  χρονικό  διάστημα  από  1.6.2020  έως  και  30.4.2021  οι  υπηρεσίες  εστίασης
υπάγονται στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 13%, περιλαμβανομένων και των επιτόπιων καταναλώσεων μη
αλκοολούχων  ποτών  γενικά,  χυμών  και  ροφημάτων.  Ωστόσο,  η  εκμετάλλευση  κέντρων  διασκέδασης
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καθώς και  η  διάθεση  ποτών που περιέχουν  οινόπνευμα σε  οποιαδήποτε αναλογία  παραμένουν  στον
κανονικό συντελεστή ΦΠΑ 24%.

Σημειώνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, ο ΦΠΑ είναι φόρος ουδέτερος για την επιχείρηση, η οποία
μπορεί να ασκήσει το δικαίωμα έκπτωσης και επιστροφής, και δεν αποτελεί κόστος για αυτή

Η Προϊσταμένη της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογικής  Διοίκησης
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